18. drzavno prvenstvo
iz gradbene mehanike za 3. letnike

16. maj 2012

1. naloga

Dve gladki kroglici enake mase m in polmera r sta pove-
zani z vzmetjo in obeSeni na enako dolgih neraztegljivih
vrveh tako, da je razdalja med pritrdis¢ema vrvi in vzmeti
enaka 2r. Dolo¢i sili med kroglicama in silo v vzmeti!
Kolik$na je bila zaetna dolZina vzmeti? TeZnostni po-
spesek je 10 m/s.

Podatki: m =200 g, 7 =2cm,! =10 cm, K = 2 N/cm.

2. naloga

Na sredini razpona prostolezeCega nosilca pri-
pnemo vrv, s katero preko nepremicnega valja
obesimo breme s teZo F'. Doloc¢i diagrame no-
tranjih sil in upogibnih momentov v nosilcu.
Namig: zaradi trenja med vrvjo in valjem se sila
v vrvi F'g sorazmerno zmanjsa s faktorjem et?,
kjer je o sredis¢ni kot, ki ga oklepa vrv, in p ko-
eficient trenja med vrvjo in valjem.

Podatki: L = 4 m, F = 10 kN, o« = 60°,
w=0.5.

3. naloga

Dve palici razli¢nih togosti k1 in ko obremenimo

s silo F', kot kaze slika. Na osnovi ravnoteZja v F;

deformirani legi doloci osni sili v palicah in togo- IE{Z} ,,,,,,,,,,,,, ¢ A _
sti obeh palic, &e pozna$ vodoravni w in navpicni 777 e e wi
pomik w vozliséa C! <

Podatki: @ = 2m, F = 100 kN, v = 10~* m, ‘ ‘
w=10"1m.

4. naloga

Za palicje na sliki doloci osne sile v
vseh palicah! Namig: najprej ugo-
tovi, katere osne sile so enake nic!
Podatki: ¢ = 4 m, h = 3 m,
F =100 kN.




18. drzavno prvenstvo
iz gradbene mehanike za 4. letnike

16. maj 2012

1. naloga

Za prikazano konstrukcijo na sliki doloci reakcije
in sile v vezeh C in D! Lastno teZo zanemari.
Podatki: ' = 10kN,a=2minb= 3 m.

2. naloga

Togo telo dolZzine L = 4 m in mase m = 100 kg obesimo na tri raztegljive vrvi enakih togosti k. Doloci vse
mozZne lege sile F', da bosta obremenjeni le vrvi 1 in 2! TeZnostni pospesek je 10 m/s?.

Namig: vrv nosi le v nategu.

Podatki: £ = 500 N/cm, F' = 2500 N.
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3. naloga

Zgolj z uporabo ravnoteznih enacb doloCi osne
sile v ¢im veC palicah staticno nedolocenega
pali¢ja na sliki!

Podatki: a =4 m, h = 3m, F' = 30 kN.

4. naloga

Dvoslojni prostoleZeci nosilec je obremenjen s Fl sloj 2
precno silo F' na sredi razpona. V pre¢nem pre- M
rezu na sredini razpona doloci osno silo in upo- sloj 1 &=
gibni moment zgornjega sloja glede na teZiSce | L/2 | L/2 |

zgornjega sloja, ¢e pozna$ osno silo in upogibni | o | |
moment spodnjega sloja glede na teZi$Ce spo- precnt prerez. 5 cm

dnjega sloja. Namig: Izracunaj osno silo in upo-
gibni moment za celoten prerez. 14 cm
Podatki: . = 3 m, F' = 10 kN,

N; = 17.13kN, M, = 494.57 kNcm.
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